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第１問（仕訳）項目別対策

＜日商簿記３級検定試験について＞

・試験時間 ： ６０分
・合 格 点 ： ７０点以上

第１問【仕訳問題】 第２問【その他】 第３問【決算関連】

主な
出題内容

現金預金
商品売買

貸付金・借入金（利息の計算）
仮払金・仮受金

固定資産（購入・売却等）
訂正仕訳

消費税・法人税
株式会社会計

決算整理・決算振替
剰余金の処分・配当
伝票の推定

証ひょうの読取り

勘定記入（T字勘定）
補助簿の選択

理論問題（語句穴埋め）
伝票（伝票の記入）
伝票（仕訳日計表）
商品有高帳
固定資産台帳

精算表の作成
損益計算書・貸借対照表の作成
決算整理後残高試算表の作成

配点 ４５点（３点×１５問） ２０点 ３５点

おすすめの
解答手順

①（15分） ③（１５分） ②（２５分）

ポイント
ここで確実に高得点を！
目標は１３問（３９点）以上

初見で「難しい!!」と思わず冷静に！
確実に取れるところから部分点を！

時間を意識しつつ高得点を！
貸借の合計が一致しなかった時は
「必殺後回し!!」で次に進むこと！



第１問（仕訳）項目別対策

○用語○
当座借越契約…事前に銀行と契約を結ぶことで、当座預金口座の残高が不足している

場合でも、借越限度額までは銀行が立替えを行うという契約
仕入先等への支払いが不渡りとなって信用をなくさないことが目的

※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題１》
A社から商品40,000円を仕入れ、代金は小切手を振り出して支払った。
なお、当座預金の残高は30,000円であるが、X銀行と当座借越契約
（借越限度額：100,000円）を締結している。また、仕入れにかかる
引取運賃2,000円は現金で支払った。



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題２》
決算において、当座預金勘定の貸方残高10,000円を適切な勘定に
振替える。なお、当社では当座借越勘定を用いていない。



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題３》
前期決算において、当座預金勘定の貸方残高10,000円を当座借越勘定に
振り替えていたが、本日（当期首）再振替仕訳を行う。

○用語○
再振替仕訳…決算で振替えを行った仕訳を、翌期首に元の勘定に戻す処理



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題４》
収入印紙3,000円と郵便切手2,000円を郵便局で購入し、代金は
現金で支払った。なお、これらはすぐに使用した。

○用語○
租税…国や地方公共団体に納める税金（印紙税、固定資産税など）
公課…国や地方公共団体、その他の団体に納める税金以外の負担金

（印鑑証明書等の発行手数料、各種団体の会費・負担金など）

＜参考＞
収入印紙と郵便切手については購入時に貯蔵品勘定（資産）として処理を行い、
決算時に使用分を費用（租税公課勘定・通信費勘定）に振替える方法もあるが、
3級の範囲対象外である。そのため、購入時に費用（同上）として処理を行い、
決算時に未使用分を貯蔵品勘定（資産）に振替える方法を抑えておくこと。



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題５》
当期中に収入印紙3,000円と郵便切手2,000円を購入し、いずれも
費用として処理していた。ただし、決算日において、収入印紙1,000円と
郵便切手800円が未使用であることが判明したため、適切な勘定科目へ
振替える。

○用語○
貯蔵品…金銭価値が高いものが決算において未使用の場合、「資産」として

次期へ繰越すために用いる勘定科目



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題６》
前期決算において、未使用の収入印紙1,000円と郵便切手800円を
貯蔵品勘定に振り替えていたが、本日（当期首）再振替仕訳を行う。

○用語○
再振替仕訳…決算で振替えを行った仕訳を、翌期首に元の勘定に戻す処理


